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	Společnost OKD a.s. se ohrazuje proti mylné mediální interpretaci článku, 

zveřejněného v týdeníku Horník č. 9 



	Konkrétně se jedná o zavádějící výrok, že vedení rozhodlo o uzavření Dolu Paskov a že o práci přijde 1300 lidí.

V tomto článku OKD velmi jasně uvedlo: „V této chvíli zodpovědně připravujeme detailní rozpočty technické i sociální likvidace a věříme, že budou dokončeny a projednány na počátku 2. čtvrtletí letošního roku, pravděpodobně už v dubnu.“
V další části se pak uvádí:

Finální verze podnikatelského plánu bude přijata až po zakomponování nákladů na útlum Dolu Paskov a konečném rozhodnutí o jeho osudu. 

To zcela jednoznačně vyvrací mediální interpretaci, která na veřejnosti naopak vyzněla, že o osudu Dolu Paskov již bylo rozhodnuto a do konce roku bude propuštěno 1300 horníků. Obdobné komentáře byly i příčinou velmi negativních reakci mezi zaměstnanci, odboráři a v neposlední řadě i na příslušných ministerstvech a úřadech.  

Žádáme vás o spolupráci a zveřejnění výše uvedeného prohlášení.

Plné znění celého článku naleznete v příloze tohoto prohlášení.




V Karviné 4. 3. 2016

Ivo Čelechovský, mluvčí OKD, a.s.

Mobil:
602 641 855
E-mail: ivo.celechovsky@okd.cz
OKD má od minulého týdne nového majoritního vlastníka, který drží 60 % akcií. Co to konkrétně znamená pro firmu OKD a její zaměstnance?

Skupinu Ad Hoc Group (AHG) a její tři britské investiční společnosti jsme našim zaměstnancům představili v minulém čísle Horníka. V tomto kontextu bych rád zmínil, že tyto subjekty s námi fakticky spolupracují již od roku 2013, kdy se staly účastníky finanční restrukturalizace a naší skupině odpustily dluhy přesahující 300 milionů EUR. Po převzetí majority ve společnosti NWR opakovaně veřejně prohlásily, že jejich prioritním záměrem je udržet fungující těžařskou firmu. Proto nám skupina AHG rovněž upravila podmínky finančních závazků tak, aby OKD mohlo fungovat i v následujících měsících. Současně deklarovala ochotu pomoci nám v rámci důležitých jednání s dalšími stranami v souvislosti s provozní restrukturalizací. Myslím si, že to jsou pro naši společnost opravdu silné a hlavně pozitivní signály. 

Existenční problémy nejenom OKD, ale i dalších těžařských firem zapříčinily rapidní poklesy cen uhlí na světových i lokálních trzích, které za posledních 10 let klesly na historické minimum. Co bude dál a jaký vliv to bude mít konkrétně na OKD?

Aktuální stav je takový, že ceny koksovatelného i energetického uhlí dále klesají, jsou nestabilní a tento negativní trend nám neumožňuje dále řídit firmu standardními nástroji. Jinými slovy, tempo i míra snižování cen je rychlejší, než schopnost OKD optimalizovat své náklady a přizpůsobovat vnitřní procesy firmy. Jen za posledních 12 měsíců tržní ceny uhlí klesly o cca 30 %, světové ceny za posledních pět let pak dokonce o bezmála 70%. Neznám v současné době jiné odvětví průmyslu, které by zaznamenalo takto silnou recesi.

Proto musíme přijmout zásadnější změny. Jednou z nich je ukončení dobývání v lokalitě Důlního závodu 3 – Paskov, která je z pohledu nákladovosti a hlavně ztrátovosti nadále neudržitelná. V rámci OKD jsou i dnes závody, které generují zisk a hotovost, nicméně jejich výše už nestačí k tomu, aby pokrývaly ztráty Paskova a každou vytěženou tunu uhlí dotovaly částkou asi 1 tisíce korun.  
Kdy tedy začne proces jeho útlumu?

Dva roky jsme v případě Paskova bojovali doslova o přežití a každou tunu dofinancovávali z vlastních zdrojů. Nadešel čas přijmout strategické rozhodnutí.  Prioritou OKD je ukončení těžby na konci roku 2016. V této chvíli zodpovědně připravujeme detailní rozpočty technické i sociální likvidace a věříme, že budou dokončeny a projednány na počátku 2. čtvrtletí letošního roku, pravděpodobně už v dubnu.
Asi nejdůležitějším úkolem pro nadcházející období bude připravit ekonomicky reálný business plán s výhledem na 2 roky. Kdy bude znám jeho obsah a kdy začne platit?

S mými kolegy pečlivě připravujeme a dokončujeme rozpočty jednotlivých důlních a povrchových závodů se zakomponováním útlumu Důlního závodu 3 a optimalizace hospodaření karvinské části OKD. V roce 2016 chceme vytěžit 7,1 milionů tun uhlí a vyrazit přes 30 km chodeb. V oblasti hospodářského výsledku je našim cílem minimalizace ztrát a redukce všech zbytných nákladů v oblasti provozu i investic. Pokud se týče počtu vlastních zaměstnanců, ten by se měl pohybovat okolo 9 300 osob. Oproti roku 2015 tak dojde ke snížení průměrného stavu vlastních zaměstnanců o asi 10 %. Současně s tím snížíme počet dodavatelských zaměstnanců o cca 30 %. 

Finální verze podnikatelského plánu bude přijata až po zakomponování nákladů na útlum Dolu Paskov a konečném rozhodnutí o jeho osudu. Do té doby se budeme řídit schválenými prováděcími plány na rok 2016. 
Zaměstnance OKD především zajímá, jaký bude harmonogram propouštění z jednotlivých dolů a zda máme peníze na jejich odstupné. Můžete jim odpovědět?

Jak už jsme rovněž uvedli, pokud nedojde k dalšímu propadu cen uhlí na světových trzích, v karvinské části OKD s útlumem v nadcházejících 2 letech nepočítáme. V rámci standardních procesů zvyšování efektivity ale v roce 2016 plánujeme - mimo Důlní závod 3 - snížit počty zaměstnanců v OKD o asi 340 lidí, a to k 1. 7. 2016. Je to stejný postup jako v letech 2013, 2014 a 2015, kdy jsme tyto změny realizovali v součinnosti s odborovými organizacemi. 

Pokud se týče prostředků na zajištění odstupného, ty budou předmětem dalších jednání mezi našimi vlastníky se zástupci státu, případně dalšími zainteresovanými stranami. 

Za vedení OKD jste od odborářů převzal otevřené dopisy, na které požadovali odpovědi. Přestože je obdrželi tvrdí, že odpovědi nejsou konkrétní, že se vedení omezilo na vyjádření typu: budeme se snažit, pokusíme se, jakmile se něco dozvíme, dáme vám vědět. To byl podle předsedy Pytlíka také jeden z důvodů, proč na svém sněmu rozšířili stávkovou pohotovost na všechny doly OKD…

Myslím si, že jsme na ně odpověděli včas a otevřeně s ohledem na znalost současného stavu. V tomto duchu jsme se před jejich sněmem setkali i na pracovní schůzce.  Zástupcům odborů jsme navrhli i komunikační plán, abychom všechny důležité věci mohli oboustranně projednávat každé dva týdny, v případě potřeby operativně a k naší vzájemné komunikaci nepoužívali média. Takovou komunikaci nepovažují za racionální a s ohledem na současnou situaci v OKD ani za vhodnou. 
V OKD je plošně vyhlášena stávková pohotovost. Je pravdou, že v případě vyhlášení stávky by to znamenalo likvidaci OKD a tím pádem i jejich zaměstnanců?

Stávková pohotovost ještě neznamená, že bude automaticky vyhlášena stávka. Proto bych o likvidaci OKD v tomto konkrétním případě nerad hovořil. Nicméně samotná stávka způsobuje výpadky v produkci, neschopnost plnit obchodní závazky a z tohoto pohledu opravdu může být velmi nebezpečná a dokonce někdy i likvidační. 

Velmi citlivě vnímáme všechny důvody, pro které byla stávková pohotovost vyhlášena. Rozhodně to ale není dobrý signál ani pro naše nové vlastníky, ani pro zákazníky a partnery. Pevně ale věřím, že tyto důvody brzy pominou. Přes 50% našich nákladů tvoří osobní náklady a je tak naprosto zřejmé, že naši zaměstnanci jsou pro OKD klíčoví. Je naivní myslet si, nebo předpokládat, že vedení firmy toto vnímá jinak.

Na postu výkonného ředitele jste vystřídal Dala R. Ekmarka, který se od 1. února stal generálním ředitelem. Jaké strategické úkoly jste po něm převzal k vyřízení či realizaci?

V této chvíli není nic důležitějšího než dokončení rozpočtu OKD a zdrojů jeho financování. Od toho bude záviset další strategie a budoucnost firmy. Rozhodně ale budu usilovat, aby se v nejbližších dnech uklidnila situace mezi zaměstnanci OKD ohledně současných nejistot. Máme za sebou první dva měsíce roku 2016 a velmi rád konstatuji, že naše cíle v oblasti bezpečnosti, výroby, prodeje i ekonomiky jsou plněny. Vím, že úkoly na všech úrovních řízení jsou dnes složité. Nezapomínejme proto, prosím, na to nejdůležitější – na vaši bezpečnost.
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