Dětská  Porta vrcholí na Landeku
Hudební vystoupení dětského interpreta nebo dokonce celé skupiny je vždy nejen ukázkou, že stále existují děti, které umějí hrát výborně na hudební nástroje, ale i potvrzením, že se nebojí se svým uměním předstoupit před ostatní. A pokud je takových nadějných jednotlivců a skupin čtyřicet a sejdou se všichni najednou na velkém koncertě v Ostravě, je to o to víc super. Tím spíš, že jsou ti nejlepší ze stovek podobných, kteří se také pokoušeli uspět v oblastních kolech dětské hudební soutěže, ale neuspěli. 

Ta soutěž se jmenuje Dětská Porta a je celostátní soutěžní přehlídkou interpretační a autorské tvorby dětských skupin a jednotlivců, orientovaných na folk, country a příbuzné žánry. A onen velký koncert je Republikovým finále této soutěže. Hrát zde bude 40 postupujících z 8mi věkových kategorií, ale i hosté - Moravský Hrnek, písničkářka Jana Rychterová a skupina Nové struny, druhá v letošním Talentu Country radia. Vyvrcholení pak obstará legendární folková skupina Klíč-Kvartet. 
Soutěžit se bude v sobotu 10.června od 10.00 do 20.00 hod. na dvou pódiích v areálu Landek Park, kde se o stejném víkendu souběžně koná celostátní Republikové setkání pionýrských oddílů, RESET 2017. Návštěvníci si tak mimo sledování soutěže Dětské porty mohou vyzkoušet i několik doplňkových programů, nabízených právě organizátory tohoto setkání. Zkrátka, v sobotu 10.června je v Landek Parku vítán jak přítel dobré muziky a zájemce o současné i budoucí folk a country hvězdy, tak přítel zajímavých soutěží, aktivit a činností.  
Přijďte i vy. Vstup je volný.

František Čálek
