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Nadace oslavila 10 let
KARVINÁ (25. 1. 2018) – Nadace OKD dnes oslavila 10 let svého působení. Za dobu svého fungování podpořila celkem 2 305 projektů částkou přesahujících 312 milionů korun.
Nadace je stále jednou z největších firemních nadací se sídlem v Moravskoslezském kraji. V žebříčku Top 25 firemních nadací a fondů si zasloužila 11 pozici v celé České republice a ročně rozdělí v průměru 10 milionů korun. Tyto finanční prostředky z pravidla Nadace OKD rozděluje prostřednictvím grantů, jež jsou vypisovány v rámci grantových programů Pro region a Srdcovka.
V letošním roce čeká nadaci vstup do nového desetiletí. Je zkušenější a stala se pro mnoho organizací významným finančním partnerem nejen v kraji. „Nastartovali jsme spoustu myšlenek, které si nyní žijí už vlastním živostem. Neziskové organizace nám dávají důvod, aby nadace stále zachovala svůj cíl,“ sdělila Karolína Preisingerová, ředitelka Nadace OKD.
Nadaci OKD založila firma OKD, a.s. Společnost s dlouholetou tradicí a silnou vazbou na region, chtěla přinést novou perspektivu a především světové standardy obvyklé v mezinárodním podnikatelském prostředí. Od nadace očekával, že prostředky získané od jednotlivých dárců svědomitě, systematicky a nanejvýš transparentně rozdělí ve prospěch těch nejlepších projektů a mezi ty, kteří to nejvíc potřebují. Tento cíl nadace stále plní a neupustí od něj ani v budoucnu.
I přesto, že černouhelný sektor prochází těžkým obdobím a tomu logicky odpovídají omezené možnosti hlavního dárce, těžařské společnosti OKD, zůstává Nadace OKD největší soukromou nadací v regionu. „Je to možné díky odpovědnému hospodaření v lepších časech, kdy jsme uspořili dostatek prostředků, a můžeme tak pokračovat v podpoře regionu,“ dodává Karolína Preisingerová.
„Při organizování celého výročí jsme vycházeli z podstaty celé nadace a tou je vzájemná spolupráce a téměř rodinné vztahy s námi podpořenými organizacemi. Cílem je tedy nejen oslavit 10 let, ale předně poděkovat všem, bez kterých by dnes nadace nebyla tím čím je,“ říká administrátorka programu Kateřina Tůmová Blablová.
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Pro editory:
· Nadace OKD vznikla v roce 2008, od té doby podpořila přes 2 305 projektů celkovou částkou přesahující 312 milionů korun. 
· Ve svém základním programu (Pro region) se zaměřuje na podporu zdravotních a sociálních projektů, volnočasových aktivit, zlepšování životního prostředí a péči o hornické či regionální tradice.
· Minigrant Srdcovka je vyhlašován od roku 2012. Je určena pro aktivní zaměstnance naších dárců, kteří ve svém volném čase působí v neziskových organizacích
· Nadace nezapomíná ani na těžkou situaci dětí a rodin, jejíž manžel/tatínek zahynul při důlním neštěstí a již od založení podporuje spolek svatá Barbora.
· Nadace se zaměřuje na rozvoj a profesionalizaci neziskového sektoru prostřednictvím projektu Neziskový inkubátor, který se zaměřuje na vzdělávání lidí v neziskových organizací.
· Zřizovatelem a hlavním dárcem nadace je těžební společnost OKD. Mezi další dárce a partnery patří například společnost Green Gas DPB.
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