



V Ostravě dne 22.2.2021


Vážená paní, vážený pane,
  
Ostravská univerzita letos odstartovala projekt FactumOU, což je série diskuzí s vědci naší univerzity, kteří se vyjadřují k aktuálním tématům.   V mediích se objevuje celá řada informací, názorů a postojů, ve kterých je mnohdy obtížné se zorientovat. Cílem našeho projektu není hodnotit či přesvědčovat, nýbrž srozumitelně uvádět vědecky podložená fakta, která se mnohdy z veřejné diskuse vytrácejí. 
 
V lednu jsme proto odvysílali pořad FactumOU: Očkování proti covid-19, ve kterém diváci v přímém přenosu ptali odborníků na vše, co je v této oblasti zajímá. Díky spolupráci s městy a obcemi, nemocnicemi v kraji a veřejnými organizacemi od knihoven po kulturní centra tuto živou diskusi vidělo více než 26 tisíc diváků.   
  
Ve čtvrtek 25. února budeme živě vysílat další díl FactumOU, tentokrát o tom, jaký vliv má pohyb na naše zdraví, psychiku a obranyschopnost nejen proti nemoci covid-19.  Mými hosty, kteří živě odpoví na dotazy diváků, budou zakladatel univerzitního Centra diagnostiky lidského pohybu a děkan Pedagogické fakulty OU, docent Daniel Jandačka a odbornice na psychologii pohybu, docentka Steriani Elavsky. 
  
Paralelně s přípravou pořadu rozšiřujeme i síť spolupracujících organizací, které by chtěly tuto diskusi zprostředkovat svým sledujícím na sociálních sítích a pomohli tak našim spoluobčanům lépe se zorientovat i v této odborné problematice. 
 
Pokud Vám projekt i téma přijdou zajímavé a souhlasil byste s rozšířením streamu i na vaše sociální sítě, pošlete nám na email: michaela.mackova@osu.cz kontakt na osobu, která spravuje vaše sociální sítě a my už zařídíme vše potřebné.  
  
  
S pozdravem


prof. MUDr. Jan Lata, CSc.
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