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                                                                                                                                                 V Ostravě 7. 5. 2020

Vážený pane řediteli, vážená paní ředitelko, 
obracím se na Vás jménem laboratoře SPADIA LAB, a.s. a to v záležitosti nabídky testování Vašich zaměstnanců na COVID-19. Jelikož jsme byli osloveni ze strany několika podniků ohledně možného testování jejich zaměstnanců na COVID-19 a to přímo v areálu podniku, tak jsme připravili následující nabídku:
Máme k dispozici sanitní vůz včetně odběrového týmu. Jsme tak schopni dostavit se přímo k Vám do podniku a na vyhrazeném místě provést odběr vzorku pro vyšetření od Vašich zaměstnanců (výtěr z nosohltanu). Navíc jsme na území Prahy zahájili provoz odběrového stanu, takže odběr by šel provést i zde. 

Vzhledem ke skutečnosti, že vypovídací hodnota výsledku tzv. rychlotestů je velmi diskutabilní, tak primárně nabízíme vyšetření formou PCR, jež průkazně stanoví výskyt viru v organismu jedince. Výsledky PCR vyšetření jsme schopni dodat v rozmezí mezi 24 až 36 hodin od odběru. Cena jednoho PCR vyšetření činí 1. 990,- Kč. Společně s výsledkem vyšetření jsme připraveni za paušální částku 200,- Kč vydat rovněž tzv. LÉKAŘSKÉ POTVRZENÍ O VÝSLEDKU TESTU PCR NA PRŮKAZ SARS-CoV-2, jež v předepsaných případech nově požaduje Ministerstvo vnitra ČR při vstupu a výstupu do/z ČR. 

Na formě zasílání výsledků bychom se domluvili, kdy pozitivní výsledky bychom Vám obratem volali a navíc byste od nás obdrželi přehled s výsledky vyšetření všech zaměstnanců.
 
Pokud byste o vyšetření Vašich zaměstnanců měli zájem, popř. měli v této souvislosti jakékoliv dotazy, tak nás prosím kontaktujte na tel. +420 725 891 070 nebo na emailu: martin.vojtisek@spadia.cz a vše osobně probereme.
Pro úplnost dodávám, že naše laboratoř SPADIA LAB, a.s. je nejen akreditovanou laboratoří dle normy ČSN EN ISO 15189:2013, ale je rovněž držitelem oprávnění k testování COVID-19 vydaným ze strany Státního zdravotního ústavu, kdy toto si můžete ověřit na webových stránkách SZÚ: http://www.szu.cz/tema/prevence/laboratorni-vysetrovani-puvodce-covid-19-2


S pozdravem

JUDr. Martin Vojtíšek
člen dozorčí rady společnosti SPADIA LAB, a.s.
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