TISKOVÁ ZPRÁVA

Jak vést lidi k vyšší produktivitě v rovnováze,
se smysluplnějším a šťastnějším životem.

Takový byl název konference, kterou pod záštitou japonského velvyslance Tetsuo Yamakawy, připravila Česká alumni japonské asociace pro zámořská technická stipendia HIDA-AOTS, ve spolupráci s agenturou CzechInvest, Moravskoslezským automobilovým klastrem, Sdružením pro rozvoj MSK, Hospodářskou komorou, společností Brose CZ, Continental, Varroc, HM PARTNERS a dalšími partnery.

20 předních odborníků z České republiky, Slovenska, ale i z Japonska, Velké Británie, Maďarska a Rumunska se dělilo o své zkušenosti, jak zvyšovat produktivitu a přitom si udržet nadhled, dobré zdraví a zejména přízeň svých zaměstnanců.

Z významných vystupujících lze zmínit ředitele společnosti Brose CZ Niclase Pfüllera, generálního ředitele CzechInvestu Karla Kučeru, ze zahraničních např. emeritního profesora J F Oberlin univerzity v Tokiu Keiki Fujitu.

Konference, které se zúčastnilo více než 90 lidí,  byla doplněna workshopy a exkurzemi do závodů Brose CZ v Kopřivnici, Continental Automotive CR ve Frenštátě pod Radhoštěm a Varroc Lighting Systems v Novém Jičíně. 

Silné lektorské obsazení, perfektní organizace i večerní vystoupení hollywoodského mistra světa v improvizaci na piano Petra Bazaly daly akci nezapomenutelnou atmosféru. Ta byla kladně hodnocena zejména zahraničními účastníky.
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Více informací lze získat na webu konference: http://hida-aots.conference2016.cz,
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